



Как оставаться в вере

Учебное пособие | 4 урока

КАК ПОЛЬЗОВАТЬСЯ УЧЕБНЫМ ПОСОБИЕМ

Данное учебное пособие, состоящее из четырёх уроков, прилагается к циклу передач «Измени свой мир. Как оставаться в вере». В каждом уроке изучается тема, обозначенная в соответствующей телепередаче данного цикла.

Для того чтобы извлечь из данного учебного пособия максимальную пользу, примите к сведению следующее:

- **во-первых**, полностью посмотрите или послушайте передачу, относящуюся к соответствующему уроку в настоящем пособии.
- **во-вторых**, обязательно и неторопливо прочтите стихи и отрывки из Библии, представленные в каждом уроке. В молитве подумайте о том, как можно применить эти истины на практике.
- **в-третьих**, уделите необходимое количество времени молитве и размышлению над Божьим Словом для полноценного общения со Святым Духом. Записывайте библейские ссылки и/или мысли, которые Он вам подскажет. Это поможет вам в повседневности наполняться Духом и укрепляться в Нём.
- **наконец**, применяйте принятое от Бога на практике! Выполняйте всё, что повелит вам Господь, основываясь на Слове.

Все цитаты из Священного Писания приводятся по Синодальному переводу Библии, если не указано иное.

Урок 1: Держитесь исповедания

В самом начале мы подробно рассмотрим 23-й стих из 10-й главы Послания к Евреям, чтобы понять, как держаться своего исповедания.

Принято считать, что Послание к Евреям написал апостол Павел. Хотя есть мнения, что авторство принадлежит Варнаве, Прискилле или Луке. Одно мы знаем точно: послание было вдохновлено Богом и адресовано верующим – верующим евреям, которые пострадали за свою веру. Долгие годы они подвергались жестокому гонению, но уповали на Иисуса, провозглашая и исповедуя свою веру, и вот наступил момент, когда от усталости у них возникло искушение сдаться. Однако автор Послания к Евреям призывает их не отступать: «*Будем держаться исповедания упования неуклонно (без колебаний), ибо верен Обещавший*».

Давайте разберём начало 23-го стиха: «*Будем держаться...*». Слово «держаться» – греческое *katecho*, в переводе означает «удерживать силой, одолеть, подчинить себе, подавить или перебороть». Это же слово Павел использовал в Послании к Римлянам 1:18, где он пишет о нечестивых людях: «Ибо открывается гнев Божий с неба на всякое нечестие и неправду человеков, *подавляющих* истину неправдою». Слово «подавляющих» в этом стихе – то же самое греческое слово *katecho*. Оно рисует образ нечестивого человека, который познал истину, но невзлюбил её, поэтому скрывает или подавляет её – *katecho*. Он не хочет, чтобы истина стала известной многим и повлияла на них. Он замалчивает истину, подавляет, утаивает, словно ставит на ней пломбу или запирает на амбарный замок.

Есть то, что будет *katecho* – удерживать вас от веры и от вашего упования, – это так называемые похитители веры. Это могут быть ваши эмоции, сомнения или какие-то отношения. Дьявол будет пытаться украсть вашу веру: «Ты молишься об этом столько лет, и ничего не происходит...». Предположим, вы успешно противостоите ему, но и слова друзей не лишены логики: «Не упорствуй! Сколько можно ждать?!». А семья? Близкие знают вас лучше всех, они видели ваши прошлые попытки, и для них это лишь очередная ваша причуда: «Хватит зря тратить время, выбрось из головы». Но даже если вы не поддались на уговоры дьявола, друзей и семьи, всё ещё остаётся голос времени: «О, как долго. Ты уверен, что стоит продолжать?». Знайте, эти голоса будут и впредь искушать вас, поэтому автор Послания к Евреям пишет: «*Будем держаться...*», т.е., *katecho* – крепко ухватимся, навалившись всем своим весом, подмяв под себя и не давая вырваться. Вот что на самом деле означает слово «держаться» в Послании к Евреям 10:23. Только так вы никому не позволите лишиться вас веры. И чего бы вы не ожидали от Господа – исцеления, материального обеспечения, или оздоровления семейных отношений, – продолжайте верить, пока не получите ответ.

Прочтём ещё раз начало стиха: «*Будем держаться исповедания упования...*» и рассмотрим слово «исповедание». Это греческое слово *homologia*. Первая часть *homo* переводится как «то же самое», вторая часть *logos* в переводе означает «слово». Вместе они означают «говорить то же самое». Приведу пример. Я пишу книги, мои книги – это мои слова, это *logos*. Если вы читаете мои книги и соглашаетесь со мной, то вы начинаете говорить то же, что и я. Вы в согласии со мной по этому вопросу. Вот что означает слово *хомологиан* – «исповедание». Исповедуя Божье Слово, вы тем самым соглашаетесь с Богом и с тем, что Он говорит о вас. Например, вы нуждаетесь в исцелении. Вы соглашаетесь с Богом и начинаете говорить слова веры относительно вашего исцеления и того, что Он обещал и что уже приобрёл для вашего исцеления. Вы мыслите и говорите одно с Богом, ваша точка зрения полностью совпадает с Его точкой зрения по любому вопросу, будь то здоровье, финансы, предназначение или семейная жизнь, и в таком состоянии божественного соответствия вы начинаете говорить с верой, и ваши слова высвобождают Божью силу. Вот это Библия и называет исповеданием веры.

Мне часто требуется время, чтобы прийти в состояние соответствия. Я что-то